

AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ŽENSKÉ ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovenian Organizations)

NAJSTAREJŠI
IN NAJBOLJ
PRILJUBLJEN
SLOVENSKI
LIST V
ZDRUŽENIH
DRŽAVAH
AMERIŠKIH.

MARC
1 P. Albin
2 T. Lofj
3 S. Kuzigunda
4 P. Kuzigunda
5 P. Kuzigunda
6 S. Perpetua
7 N. 4. postna
8 P. Jansz od Boga
9 T. Frank. Kim
10 S. 40. mnenjev
11 O. Korstantin
12 P. Green. Val.
13 S. Evfracija
14 N. Tihja nedelja
15 P. Matronija
16 T. Julij

ŠTEV. (NO.) 47.

CHICAGO, ILL., SREDA, 10. MARCA — WEDNESDAY, MARCH 10, 1937

LETNIK (VOL.) XLVI.

Delavstvo drži s predsednikom - Chrysler se upira CIO

Predsednik konferiral z delavskimi in farmerskimi voditelji. — Obe delavski organizaciji, federacija in CIO, podpirate predsednikov predlog glede sodišč. — Govorniki povdarjajo, da ostane dežela pod dvojnimi diktatorstvom, ako predlog propade.

Washington, D. C. — V ponedeljek, dan pred svojim govorom na radio, ki je bil napovedan za torek zvečer, je imel predsednik Roosevelt v svojem uradu dve važni konferenci, katerih namen je bil, da se pospeši propaganda za njegov pomembni predlog za preureditev vrhovnega sodišča. V prvi konferenci je sprejel zastopnike delavske neustrankarske lige, v drugi pa skupino farmerskih voditeljev iz osrednjega zapada. Z drugo skupino je poleg vprašanja o sodišču razpravljala predsednik tudi o raznih farmerskih problemih.

Glede delavstva je predsednik lahko popolnoma suren, da se bo odločno postavilo za njim, ako bi se borba zaradi sodišča spravila iz kongresa pred široko ameriško javnost. Delavske vrste so strnjene za predsednikom podobno, kakor so bile ob času volilne kampanje, kar je pripomoglo predsedniku do tako sijajne zmage tedaj, in mu bo enako brezdvoma prineslo zmago tudi zdaj. Zanimiv in hvalevreden pojav je pri tem opaziti, namreč enotnost, s katero nastopa delavstvo glede te zadeve. Dočim ste si obe glavni delavski organizaciji, Greenova federacija in Lewisova CIO, srdito v lašeh ter se med seboj borite za nadvlado nad delavstvom, ste pa glede predsednikovega načrta o sodiščih popolnoma v sporazumu: Obe ga podpirate in obe ga priporočate svojim unijam, da pritisnejo na kongres, da se sprejme.

Širom cele dežele nastopajo delavski voditelji, ki kažejo na nevarnost, katere preti deželi in v slučaju, ako bi bil predsednikov načrt pobit in bi se obdržalo vrhovno sodišče pri svoji sedanji moči. Dočim je predsednik sam v svojem govoru pretekli četrtek z jasnimi besedami pobit natolcevanja in očitanja, da hoče postati diktator, ko je dejal, da je edina njegova ambicija ta, da zapusti deželo svojemu nasledniku v 1941 v lepem urejenem stanju, z zadovoljnim ljudstvom, se pa nasprotno povdarja, da bo ostala dežela, ako propade predsednikov načrt, pod dvojnimi diktatorstvi: Prvo tvori skupina bogatašev, katere je doslej stiskala za vrat ameriško vlado in ameriško ljudstvo, druga pa je vrhovno sodišče samo; tukaj vlada diktatorstva v pravem pomenu besede, kajti v slučaju, da je vrhovno sodišče glede kakega zakona razdeljeno 4 proti 4, je treba enega samega moža in njegovega glasu, da se razveljavi kak zakon, ki ste ga sprejeli obe zbornici kongresa in ga je potrdil predsednik sam.

Popolnoma razumljivo in na mestu je torej, da delavski voditelji vzpodbujajo deželo, naj

LAKOTA NA KITAJSKEM

Nemiri in vstaje groze centralni vladi.

Nanking, Kitajska. — Iz provinc v osrednji Kitajski prihajajo za vlado skrajno vznemirljiva poročila in situacija tamkaj je tako nevarna, da se je diktator Kai-šek sam osebno podal na lice mesta. Vesti namreč trdijo, da vlada v notranjščini Kitajske skrajna lakota in da groze vsled tega ljudski izgredi in upori. Povrh vsega pa pripravljajo baje razni generali novo vstajo proti centralni vladi v Nankingu, ker ta ne pošlje potrebne pomoči.

SMRTNA KOSA

Zadnji petek je preminula rojakinja Mrs. Margareta Penon, ki je živel na 2038 West 23rd Street, v Chicagi v starosti 67 let. V Ameriki je bivala nad 50 let. Mož ji je umrl pred 12 leti. Zapuščila 9 sinov in 2 hčere. Bolehala je več let. Pogreb se je vršil pod vodstvom slovenskega pogrebnika Mr. Louisa Žefrana iz cerkve sv. Štefana na Resurrection pokopališče, R.I.P.

VOJAK — KORENJAK

San Francisco, Cal. — 30. pehotni polk, nastanjen tukaj, se postavi, ker ima v svojih vrstah največjega vojaka v ameriški armadi. To je Geo. M. Dinsmore iz Ione, Cal., ki je sicer star šele 19 let, toda meri nič manj kakor 6 čevljev 10 inčev. Uniformo zanj morajo seveda posebej dati napraviti in, ker mu nobena postelja ni bila dovolj velika, so mu morali priklopiti k eni postelji še pol druge.

PLAČILO DOHODNINSKEGA DAVKA

Prihodnji ponedeljek je zadnji dan za poravnavo dohodninskega davka za leto 1936. Tozadevno tiskovino s priložitvijo potrebnega zneska je dolžna poslati davčnemu uradu vsaka samska oseba, ako je imela letnih dohodkov najmanj \$1000, in vsak oženjeni z letnimi dohodki \$2500.

STAVKA V RESTAVRACIJI

Chicago, Ill. — V ponedeljek jutraj je izbruhnila stavka v Thompsonovi restavraciji na 2745 No. Clark st.; šest uslužbencev se je "vsedlo" in so odklonili postrežbo gostom. Kakor so se izrazili, zahtevajo višjo plačo, zdaj dobivajo od \$10.50 do 15 na teden. Združeni niso v nobeno unijo. se ljudstvo zgrne za predsednikom in pove ozkosrdnim in konservativnim kongresnikom, kaj imajo storiti, da se prepreči mogočnim vrhovnim sodnikom razveljavljanje zakonov v korist delavstva.

OFENZIVA NACIONALISTOV

Gen. Franco pripravlja odločilen napad.

Madrid, Španija. — Vodstvo nacionalistov se pripravlja na nov mogočen napad na vladne čete, da končno pride v posest Madrida. Čakajo le na bolj ugodno vreme, na kar bo sledil napad na celi fronti. General Franco je svoje sile do skrajnosti ojačil in je dal pripeljati iz Malage in drugod nove rezerve za ta napad, o katerem se trdi, da bo odločilen. Nacionalisti so baje tako sigurni zmage, da imajo pripravljenih 20,000 ton raznih živil, katere nameravajo razdeliti prebivalstvu v Madridu po zavzetju mesta.

ZDRUŽEVANJE NEMŠKIH PROTESTANTOV

Berlin, Nemčija. — Razne protestantske sekte v Nemčiji nameravajo pozabiti dosedanje notranje spore med seboj in se združiti za enoten nastop v nevarnosti, katere nim vsem skupaj preti. Kakor je bilo že poročano, se bo vršila v Nemčiji med protestanti volitev, da se odločijo ali za državno cerkev, ki stoji pod kontrolo naziev, ali za svobodno in neodvisno cerkev. Ta združitev je zdaj naperjena proti podiarmlenju cerkve od strani države.

SMRTNA KOSA

Joliet, Ill. — Tukajšnja rojakinja Marija Legan je prešla iz starega kraja žalostno vest, da ji je v Sadinji vasi pri Žužemberku na Dolenjskem umrla njena sestra Ana Straus. Preminula je 14. februarja v starosti 79 let. Pokojna je živel več let na Jesenicah in se je po smrti svojega moža preselila k Sadinji vas. Poleg omenjene sestre zapuščila v Chicagi drugo sestro, Rose Markovec, ter v Jolietu brata Jos. Lekan; v starem kraju pa dve sestri in enega brata. Naj počiva v miru.

ŽIGOSA DRŽAVNEGA TAJNIKA

New York, N. Y. — Predsednik protinazijske legije, S. Undermyer, je v nedeljo izrekel ostro kritiko proti državnemu tajniku Hullu, ker je ta sporočil svoje obžalovanje nazijski vladi zaradi žalitev, ki jih je newyorški župan izrekel proti Hitlerju. Dejal je, da je bil župan popolnoma na pravem, ko je povedal svoje mnenje.

KRIŽEM SVETA

Vatikan. — Papež Pij je v nedeljo blagoslovil takozvano "zlato rožo," ki se bo dala v dar italijanski kraljici Eleni ob 40 letnici njene poroke, katere se je praznovala meseca oktobra. Roža se ji bo slovesno izročila po Veliki noči.

Tokio, Japonska. — Ženi kitajskega diktatorja, Čiang Kai-šeka, se bo pripravil na Japonskem slovesen sprejem, ko bo v kratkem potovala preko te dežele v Ameriko. Smatrala se bo kot poslanica miru in prijateljstva med Kitajsko in Japonsko.

Tripolis, Libija. — V tukajšnje italijansko ozemlje vrineta ta četrtek Mussolini in obisk in pokrajinski guvernator Balbo se pripravila, da pokaže svojemu predstojniku, kak napredek je napravila dežela pod njegovo triletno upravo.

JEKLARIJI ZA REFORMO SODIŠČA

Pittsburgh, Pa. — Delegati delavstva iz 21 jeklarskih tovarn, ki so preteklo nedeljo imeli tukaj svoje zborovanje, so izrekli svoje priznanje predsednikovemu predlogu, da se preuredi vrhovno sodišče. Zborovanje je sklicala Lewisova CIO organizacija in na njem se je žigosal Green in drugi voditelji v delavski federaciji, da so zavajalci delavstva, češ, da so nevoljni nad zmago, katere niso oni sami mogli doseči, in tako zdaj skušajo ovirati delavsko gibanje in uničiti, češar ne morejo kontrolirati.

POGAJANJA UKINJENA

Chrysler ne mara priznati CIO unije za edino zastopnico vsega svojega delavstva. — Nove stavke.

Detroit, Mich. — Pogajanja med avtomobilsko korporacijo Chrysler in delavsko unijo, ki spada pod Lewisovo organizacijo CIO, so se v ponedeljek uklinila in unija je napovedala stavko. Korporacija je namreč gladko zavrnila zahtevo, da bi bila ta unija edina zastopnica vsega delavstva v korporaciji. V stavki so vse tovarne korporacije v Detroitu in tovarne v drugih krajih so na isto pripravljene.

Položaj v avtomobilski industriji pa je še na drugih točkah napet in nove stavke so se pojavile v ponedeljek. Tako je započelo delavstvo v Hudson Motor Car tovarni sedečo stavko in zahteva ureditev plač in delavskih razmer. Izbruhnila je stavka tudi v Flintu, in sicer v kitajskih tovarnah Chevrolet družbe: delavstvo protestira, ker družba ne mara odsloviti nekega delavca, kateri je znan po svoji protinazijski aktivnosti.

SAMOMORILEC POKLICAN ZDRAVNIKA

Chicago, Ill. — Iz svoje sobe v Palmer House je 38 letni F. M. Williams preteklo nedeljo zvečer poklical zdravnika, na kar je nagloma prekinil pogovor, odprl okno in skočil navzdol iz 22. nadstropja. Zdravnik je obvestil hišne dektive, ki so našli mrtvo truplo samomorilca na strehi ob 6. nadstropju. Williams, ki je prišel zadnji teden iz Indianapolis, je bil bolan ter je bil pod zdravniško oskrbo. Omenega večera je obvestil zdravnika, da se mu ni stanje še nič izboljšalo, na kar je izvršil svoj obupni čin.

ŠIDITE AMER. SLOVENCIA

GLASUJTE ZA ENEGA AMER. DRUŽBEGA KAMPAJNSKEGA KANDIDATA, KO POŠILJATE NAROČNINO ZA LIST "Amer. Slovenec."

SEDEČE STAVKARICE V DETROITU



Dekleta v neki Woolworth nikol-dajm trgovini v Detroitu, ko so pred nekaj dnevi stopile v sedečo stavko, zahtevajoč višjo plačo. Na stavki je bilo okrog 100 delavk in prizadeta trgovina se je morala seveda zatvoriti.

Iz Jugoslavije

Nenavadno početje zločinske mačhe pri Gornji Radgoni, ki je svojemu 7 letnemu pastorku privezovala steznik, da bi toliko ne pojedel. — Huda nesreča pri Sv. Lovrencu v Slov. Goricah. — Smrtna kosa in drugo.

Brezsrčna skopuhinja. Gornja Radgona, 17. febr. — Razrednica prvega razreda osnovne šole v Gornji Radgoni ga. Marija Kovačecova je med svojimi učenci opazila, da prihaja v zadnjem času 7 letni Alojzij Kreft iz Orehovskega vrha v šolo bled in vidno hiračič, čeravno je še pred nekaj meseci izgledal dokaj zdrav. Njen sum po tej nagli spremembi na fantku ji je bil šele sedaj pojasnjen, ko ji je prišlo do ušes svojevrstno skrivnostno početje fantkove mačhe. Vestna učiteljica je pogledala skromno oblečko fantka in spodnje oblačilo ter na vse svoje presenečenje opazila, da je imel revček preko trebuha v višini želodca trdo privezan steznik z jeklenimi vložki, ki je povzročal fantku hude bolečine. Na vprašanje učiteljice je hirajoči Lojzek s solznimi očmi pojasnil, da mu je njegova brezsrčna mačha že pred lanskimi božičnimi prazniki privezala steznik preko trebuha zelo trdno z naročilom, da ga mora nositi noč in dan, da ne bo preveč pojedel.

Ker pa je revček napram učiteljici bridko potožil o bolečinah, ga je gospa napotila k zdravniku dr. Francu Brezniku v Gornji Radgoni. Zdravnik je ugotovil, da je fant imel steznik privezan že precej časa in tako trdno, da je že nastopila deformacija mišičevja, kar je seveda povzročalo naglo hiranje sedemletnega Lojzeta. Orožništvo v Gornji Radgoni je pozvalo brezsrčno mačho na odgovor. Zločinska žena je svoje brezsrčno početje priznala, češ, da je to storila zaradi tega, da pastork ne bi preveč pojedel. Seveda so orožniki takoj prijaviли zločinko kazenskemu sodišču, kjer jo čaka gotovo primerno plačilo. Ljudstvo pa pravi, da ni bila edino primerna kazen, če bi zdaj okrutni žensčini privezali steznik, da bi ga nosila vsaj še enkrat tako dolgo, kakor njen nesrečni pastork.

Nova luč. Na Dobrovo pri Celju napeljujejo sedaj električni vod iz Celja. Ljudstvo pozdravlja to delo in se že v naprej veseli nove moderne luči.

Konj ga je brenil

Iz Mednega je bil pripeljan v ljubljansko bolnico 80 letni posestnikov sin Jakob Šušteršič, katerega je konj tako močno brenil, da mu je strl levo ključnico.

Smrtna kosa

V Ljubljani je umrl France Rifej, višji računski kontrolor in kapetan I. klase v rezervi. — V mariborski bolnici je umrla Josipina Pavic, soproga vratarja drž. železnice stara 60 let. — V Dravljah pri Ljubljani je umrla Marija Jelovšek. — V Devici Mariji v Polju je umrl Josip Černe, orožniški stražmojster v pokoju.

Celo vas so okradli

Nad vas Lokavec pri Gor. Crmureku so se spravili tatovi ki so v nekaj zaporednih nočeh okradli skoraj vse vaščane. Posestniku Poštu so odnesli 4 panje čebel. 15 kokoši in več moko, pri Golobu panj čebel in vse meso iz dimnice, pri Schneiderju vse meso zaklane svinje, pri Trillerju panj čebel in več fižola, pri Perku meso iz dimnice in okleko, pri Eberhardu pa so odnesli hlapcu vso obleko.

Izdelovalnica denarja

Pri hišni preiskavi pri posestniku Francu Cerjaku v Snodnji Koreni so orožniki našli raznovrstne priprave za ponarejanje 50 dinarskih kovanecov. Poleg tega so našli tudi več ponarejenih ključev in tako je posestnik osumljen poleg ponarejanja denarja tudi nekaterih vlomov in tatvin.

Za Velikonoč

je še vedno čas, da pošljete darila svojim domačim v stari kraj. Včerajšnji kurz je bil: Za \$ 2.55..... 100 Din. Za \$ 5.00..... 200 Din. Za \$ 7.25..... 300 Din. Za \$ 9.50..... 400 Din. Za \$ 11.70..... 500 Din. Za \$ 23.00..... 1000 Din. Za \$ 45.00..... 2000 Din. Pošiljamo tudi v ameriških dolarjih. Vse pošiljave naslovite na: JOHN JERICH 1849 W. Cermak Rd. Chicago, Ill.

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljov in dnevoev po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago Telefon: CANAL 5544

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago Phone: CANAL 5544

Naročnina:		Subscription:	
Za celo leto	\$5.00	For one year	\$5.00
Za pol leta	2.50	For half a year	2.50
Za četrt leta	1.50	For three months	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:		Chicago, Canada and Europe:	
Za celo leto	\$6.00	For one year	\$6.00
Za pol leta	3.00	For half a year	3.00
Za četrt leta	1.75	For three months	1.75
Posamezna številka	3c	single copy	3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnjo številko v tednu je čas do četrtka dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Brez naslova

Prav zanimivo je poročilo od American Telephone and Telegraph Co. za leto 1936. Lansko leto je družba inštalirala 881,000 dodatnih telefonov po stanovanjih, uradih in raznih krajih. Skupaj točno je v Združenih državah inštaliranih 14,453,000 telefonov. Na vsakih 8-9 ljudi v deželi pride po en telefon. Družba zaposluje 294,000 vseh vrst uslužbencev in delavcev. Tekom lanskega leta je družba zvišala število zaposlencev za okrog 28,000. Tekom leta je družba plačala samih davkov \$116,800,000.00. Ob koncu leta je bilo 641,000 delničarjev, ki s svojimi investicijami lastujejo družbo. Eno tretjino delnic lastujejo zaposleni in uslužbenci. Zapiski kažejo, da noben izmed delničarjev ne lastuje dosti več, kakor 1% glavnice. Skupno premoženje je znašalo 5 bilijonov in 149 milijonov dolarjev. V številkah, \$5,149,000,000.00. To je prava ljudska zadruga.

Berlinska vlada vodi glede kolonij previdno in dosledno taktiko. Vse doslej je samo priprava na veliki korak, ko bo kancler Hitler s povzdignjenim glasom tirjal od veslesil "v imenu nemške časti in evropskega miru" zadnje, za čemer stremi Nemčija: kolonije. Angleži razvoj dobro vidijo in so že nakazali ceno za nekdanjo nemško posest. Angleži tirjajo od Nemčije, naj se odpove gospodarski zaprtosti, omeji oboroževanje, pristopi k splošni evropski pogodbi, kateri bi pripadala tudi Rusija, in se izjavi za reševanje kolonijalnega vprašanja v okvirju splošnega evropskega načrta. Francozi očitajo Nemčiji, da zapravlja milijarde v vojne namene in se njeno gospodarstvo zato nahaja v vedno težjem položaju. Kolonije bi bile za Nemce spet novo sredstvo, da svoje oboroževanje še bolj pospešijo.

Nekdanje nemške kolonije tvorijo površje 2 milj. 620,000 kv. km ter se nahajajo v Afriki, Aziji in v otočju Tihega morja ter Avstraliji. Po svetovni vojni so si kolonije razdelili Angleži, Francozi, Belgijski in Japonci. Najbolj bogati nekdanji nemški koloniji sta v južni vzhodni Afriki ter so v teku let njuni novi lastniki, Angleži in Francozi, tam investirali ogromne kapitale.

Smo lahko radovedni, kako se bo nadalje razvijal nemški boj za izgubljene izvenevropske kose zemlje.

S časom postaja vedno bolj jasno, da gre boljševidem v Rusiji na račun židovstva, ki se je znalo v pravem času polastiti vodstva nad nezadovoljnim ruskim ljudstvom, uvesti sovjetski režim in ga udiniti svojim koristim. V vrhovni sovjetski upravi sedijo po poročilu moskovske "Pravde" sledeči židje: Josias Leonsohn (sedaj Joffe), Lasar Mosessohn (sedaj Kaganovič), Jankel Gamarnik, Finkelstein (sedaj Litvinov), Moses Rosenberg, Nelken, Levi in drugi. Pred letom usmrčeni Sinovjev se je prej imenoval Apfelbaum, po njegovi smrti so odkrili v neki pariški banki 10 milijonov frankov njegovega premoženja. Glavni obtoženec nedavnega moskovskega procesa Karl Radek pa se je pred desetletji imenoval Sobelsohn in je rodom iz židovske Galicije, po neki tatvini pa si je drzno prilastil drugo ime K. Radek (kradek je poljsko ime za "tat") ter je igral med sovjeti veliko vlogo, da ga niso upali niti kot glavnega obtoženca obsoditi na smrt.

Zanimivo za marsikoga bo znati tudi to, kar je španski naučni minister, ki sedi v Caballerovem kabinetu v Madridu brzojavil kongresu ruskim brezbožnikom, ki se je vršil v Moskvi od 7. do 13. februarja letos. Brzojav se je čital tako le:

"Vaša borba proti religiji je tudi naša borba. To je naša dolžnost, da napravimo iz Španije deželo militantnih ateistov (bogotajcev). Borba bo težka, ker je vedno še velika masa nazadnjakov v deželi, ki nasprotuje sprejemu sovjetske kulture. Vse španske šole bodo spremenjene v komunistične šole."

— Tako brzojavka. Mnogi pa pravijo in tajijo, da španska vlada nima res kakih takih namenov. O seveda ne!

"Pravda", sovjetsko glasilo v Moskvi, je nedavno priobčila sledeče številke iz svoje države: Sovjetska Rusija ima površje 21,353.000 kv. km. Meje so dolge 65.000 km, obdelana zemlja meri 224 milijonov hektarjev, zaloge premoga cenijo na 1200 milijard ton, zaloge nafte na 3200 milj. ton, železo na 10.600 milj. ton. Leta 1935 je bilo vsega prebivalstva v sovjetski uniji 168 milj., ki pripadajo 102 narodoma. Začetkom 1935 je štela industrija pol milijona ind. podjetij, od teh 61.400 velikih tovarn. Industrija zaposluje 25 milijonov delavcev in uradnikov. Dolžina ruskih železnic znaša 85.000 km. Ruska trg. mornarica šteje 402 tovornih in osebnih ladij. Šol je v Rusiji 164.081 ljudskih, 2572 tehničnih in 595 visokih šol. Vseh sovjetskih listov je okroglo 10.000, ki izhajajo skupno v 35 milijonov eksemplarjih.



RAZNO OD SV. LOVRENCA

Cleveland-Newburg, O.

Pred 15 leti se je začela delati pri nas nova cerkev. Prvotno se je naredilo pritličje, pa se je delo začasno ustavilo. Naredila se je šola, da odgovarja potrebam in potem se je preuredila hiša za sestre. Kmalu nato je prišla nepotrebnost depresija in tako se je delo odrihnilo namesto na pet let, kot je bilo prvotno preračunano, na petnajst let. No, končno so se razmere vendarle izboljšale. Pogum je rasel in g. kanonik Oman ter farani so rekli: "Letos se mora cerkev dovršiti, pa naj stane kar hoče!" — Z agitacijo se je pričelo že v začetku meseca februarja in do sedaj so dobri rojaki prinesli že nad štiri tisoč dolarjev. To rešje vsaki teden nad tisoč dolarjev. Iz tega je razvidno, kako vsi želijo, da se hiša božja dogradi do vrha.

Sedaj smo v kampanji za list Amer. Slovenec in za katoliško čtivo. V Clevelandu sta dva tekmovalca kaj bližnj skupaj. Kje bo zmaga? Gotovno tam, kjer bodo dobili največ novih naročnikov. Morebiti pa gre sreča zmage iz Clevelanda, saj se po raznih naselbinah oglašajo in vršijo shodi, kateri bodo brezdvomno rodili lepe uspehe. V Clevelandu do sedaj še nismo imeli enakih shodov. Zeleti bi bilo, da naša kandidata stopita na nogo in vzpodbudita agitatorje k vstrajnemu delu. Čas kampanje hitro beži; le še nekaj dni in prvi del kampanje bo za nami. Vse naročnike, katerim bo potekla naročnina v bližnji bodočnosti opozarjam, da jo obnovijo v sedanjih kampanji. Toda, to še ne zadostuje. Imate prijatelja, kateri rad čita. Dajte mu list vsaki dan. Po enem tednu ali dveh ga pa prijazno vprašajte, če mu list ugaja ter mu recite: Pa ga še ti naroči in videl boš, da ti bo ugajal. S tem storiš dobro delo, ob enem pa pomagáš vzdrževati katoliški dnevnik Amerikanski Slovenec. — Boš videl prijatelj, da ne bo brez uspeha.

Ko to pišem, se je žalost naselila v hišo mojega dobrega prijatelja in zvestega naročnika lista Amer. Slovenca; v dobro družino Mr. in Mrs. John Perko. Bogu vsemogočnemu se je dopadlo življenje njihovega sina Lovrenca, pa ga je odpoklical k sebi v nebeške višave. Pokojni Lovrenc Perko je bil nekaj bolan, pa se mu je ravno v boleznih pridružil še slepič. Na operaciji je bil zaradi boleznih že precej oslabil in tako je ni prenesel. Podležje je v nedeljo 28. februarja zjutraj. Bil je še ne polnih 14 let star, v veselje staršem in ljubljencem sester v šoli ter ljubljencem bratov. Bil je strežnik v cerkvi sv. Lovrenca svojega patrona in učenec šole sv. Lovrenca, v katero je zahajal v sedmi razred. Slava ti moj mali prijatelj. Bil si strežnik pri nektravi daritvi sv. maše, od sedaj naprej si pa strežnik pri Bogu in rebesih. Vem, da si nedolžen šel v nebesa, kjer boš užival slavo božjo vse veke. Bil si ubogijiv tukaj na zemlji, pa prosil Boga za žalostnega očeta, mater, brate, svoje vrstnike in tudi za me, da kadar pride čas, da se tudi mi preselimo v večnost, kjer nam bo dobri Bog milostljiv in usmiljen. Pridi na našo zadnjo uru po naše duše kot božji strežnik. — Vi pa žalostni starši in bratje umrlega, tolažite se, saj je vaš sin in brat rešen vseh skrbi, katere nas še tarejo; da, on tam živa vso nebeško slavo. Vedite, da imate sedaj še enega nebeškega prebivalca pri Bogu, ki prosil za vas. Vsem sorodnikom in sošolarjem pa moje iskreno sožalje. — Pozdrav vsem.

J. Resnik

KAKO JE BILO NA POTOVANJU PO ZAPADU

Milwaukee, Wis.

Čutim, da me veže dolžnost, zahvaliti se mojima bratoma Antonu in Viktorju ter njunim družinam za vso postrežbo, kakor tudi Mr. in Mrs. Joe Skubicu in drugim Slovincem v Fontani, kateri sem obiskal, kolikor mi je čas dopuščal. Vseh pa res nisem mogel obiskati in upam, da mi tega ne bodo zamerili. Torej, lepa hvala bratu Antonu in njegovi ženi, ki sta me spremljala iz Fontane v St. Bernardino na kolodvor, odkoder sem se odpeljal po Western Pacific železnici do Rock Springsa, Wyo. Tam sem zopet obiskal rojake Slovence, Mr. in Mrs. Johna Skubica in njegove sorodnike ter pri njih tudi prenočeval in drugi dan, ker je bila ravno nedelja, sva šla z Mr. Skubicem v slovensko cerkev. Pri tej priliki sem videl, da imajo tamnošnji Slovinci lepo vredno cerkev sv. Cirila in Metoda. Kakor sem tudi slišal, namerava v prihodnjem letu postaviti katoliško šolo. Seveda, bo treba žrtev za to, ker dandanes stvari stanejo veliko denarja. Sicer pa že stari pregovor veli, da v slogi je moč in rojaki so složni, pa se z dobrim srcem vse napravi. Tako menim, da bodo tudi oni tam v slogi napravili kar so si zamislili v svojih mislih. Želim samo to, da jim Bog da mnogo uspeha. — Ko sem se mudil v Rock Springsu, sem si ogledal tudi okolico, zvečer sem se pa podal naprej na potovanje proti Chicago, Illinois. Ob tej priliki se lepo zahvalim Mr. in Mrs. John Skubicu za postrežbo in pa ker me je ponosno spremljal na postajo. Dospel sem v Chicago sem tudi tukaj obiskal moje sorodnike kot družino Mr. in Mrs. Frank Robaus in Mrs. Barbara Robaus, kjer so mi prav ljubezno postregli. Obiskal sem tudi Mr. Matevža Vidergarja in posetil tudi uredništvo Amerikanskega Slovenca, kjer jim tudi častitam za naklonjenost in želim mnogo uspeha v novi kampanji in mnogo novih naročnikov, ker je zlasti dandanes zelo potrebno katoliško časopisje. Podpirajmo torej katoliško časopisje, ne pa ono brezbarveno, ki se norčuje in hujska zoper katoliško cerkev, dasi so bili njihovi uredniki tudi nekdanji katoličani, pa so dandanes vse zapustili. Že sama pamet in tudi narava sama nas lahko poučijo, da ko človek svojega gospodarja zapusti, tudi potem gospodar njegova lahko zapusti. Zapomnimo si, da nobeni učenjaki in ne bogataši, ne bodo predrugali naravnih postav in tudi ne božjih. Vsakega čaka smrt in po smrti odgovor za njegova dela in vsega prerakanja bo konec. To samo mimogrede, ker sem ravno omenil da sem obiskal uredništvo našega katoliškega lista. — Zvečer v četrtki sem se pa zopet podal naprej in to pot proti domu v Milwaukee. — Pozdrav vsem katoličanom in čitateljem tega lista, uredništvu pa še enkrat mnogo uspeha.

J. Vidergar, naročnik

NENADNA SMRT

Cleveland, O.

Mnogi se bodo spomnili na svojega znanca, ko bodo brali ta dopis in iz njega izvedeli, da je zaradi avtomobilske nesreče moral prezgodaj v večnost rojak John Tomšič. — John Tomšič je bil doma iz Male Ilve, fara Dobropolje na

Dolenjskem, ki je bil od avtomobila do smrti poškodovan, ko se je vračal z dela. Pokojni John Tomšič je zapustil svoj rojstni kraj ko je bil komaj 18 let star in odšel je v Ameriko že pred 41 leti. Po letih sodeč, bi rekli, da je preživel v Ameriki lepo dobo. Vemo pa tudi to, da je v teh letih v novi domovini mnogo poskusil, saj jo je poskušal od vzhoda do zapada in nazadnje jo je moral tako nenadoma zapustiti in se za vselej ločiti od svojih dragih, kateri ga na tem svetu ne bodo več videli. Tako se glasi kratek popis njegovega življenja v novi deželi: Najprej je dospel v Pueblo, Colorado, in sicer za časa, ko se je tam zidala sedanja slovenska farna cerkev in se je tudi on udeleževal radovoljnega dela za cerkev. Po nekaj letih se je preselil še dalje in sicer v Leadville, Colo. kjer se je nastanil za dalje časa. Tudi tam se je ob njegovem času zidala slovenska farna cerkev in tudi tam je pomagal, kakor poprej v Pueblo. Med tem časom je dospela v Leadville mladenka Marija, ki se je tudi Tomšič pisala, s katero sta se poročila. V Leadville sta ostala okoli 18 let in sta nekako polovico tega časa imela salon ter bila med vsemi poznana in domača ter priljubljena. Ko se je družina namnožila, so želeli priiti bližje v srednji zapad in odpotovali so v Joliet, Ill., kjer se še sedaj nahaja njuna hči, poročena Jurčič.

Za tem, pred 17 leti, se je družina preselila v Cleveland, kjer je imela mnogo svojih poznanecov. Naselili so se na 5211 Luther Ave., kjer ima družina svoj dom. Tukaj so živeli srečno vse do leta 1934, ko se je dogodila velika nesreča, da je ena izmed hčera, ki je bila poročena, zgorela v hiši, ko je ponoči nastal požar. O tem se je veliko pisalo v časopisju. — Razen one ki je zgorela, je zakoncema ostalo še sedem otrok, ki še vsi žive. — Soprog Mrs. Tomšič je doma iz Vrha, fara Hinje. Nje sestra Mrs. Jennie Zalar, se nahaja v Canon City, Colo., brat Anton Tomšič se pa nahaja na farmi v Geneva, Ohio. — Pokojni John Tomšič je bil pokopan na Calvary pokopališču iz cerkve sv. Vida dne 23. februarja. — Naj blagi mož počiva v miru.

A. G.

POL MILJARDE ZA OBOROŽEVANJE

Washington, D. C. — Po odbrtvi v poslanski zbornici je bil zadnji teden poslan v senat zakonski predlog, ki določa, da vlada porabi tekom prihodnjega fiskalnega leta 527 milijonov dolarjev za ojačenje mornarice, namreč za graditev novih bojnih ladij in mornariških aeroplanov.

SOBE V NAJEM

S pohištvom opremljene sobe se oddajo v najem; s hrano ali brez hrane. Za dva ali tri moške. Mrs. Gottlieb, 1845 W. Cermak Rd., Chicago. Tel. Canal 3073.



Zbira M. B.

Reven čevljar se je naselil v neko mesto. Ker je bil vesten, točen in pošten delavec, si je s časom toliko opomogel, da si je kupil tisto hišico in nekaj vrta poleg. Kmalu za tem je pa takoj poleg tega čevljarja odprl gostilno neki človek, ki pa ni bil znan kot vesten mož. — Čevljar je porabil to priliki, da je večkrat stopil kot k sosedu na glazek vina. Kmalu pa je spoznal, da se ga je ta navada začela preveč bistveno oprijemati, njegovi prihranki so docela pošli. Za več dni je izostal z obiskom. Gostilničar ga vpraša po vzroku, zakaj ga ni? Denarja ni, mu odgovori čevljar. — To naj te pa nikari ne zadržuje, da ne bi prišel malo k meni kot k prijatelju pogledat, mu je prigovarjal gostilničar in čevljar je spet šel. Kmalu pa je bil ob hišico, ob vrt, celo nedeljsko obleko je zapil. V nedeljo je poprosil gostilničarja, naj mu posodi nazaj obleko, da bo mogel k maši, kar mu pa je ta odrekel. To je čevljarju ujezilo; začel je tudi spoznavati, kako se je ujel brezsrčnežu na li-manice. Želja po maševanju je bila z vsakim dnem večja v njegovem sreću. — Gostilničar je imel izredne vrste koklo s piščanci, katera je pogosto zahajala h hišici, v kateri je še živ čevljar. Misel se mu je porodila v glavi. Natresel je žita okrog hišice tako, da je to žito zvalilo koklo in piščance pri zobanju naravnost v čevljarjevo vežo. On jih je vse polovil in do golega oskubil, ter jih potem pustil, da so šle nazaj domov, k gostilničarju. — Ta se je repenčil, jezil nad čevljarjevo krutostjo ter zahteval odškodnino. Ej, dragi prijatelj, jaz odgovorim čevljar, kar sem jaz naredil tvojim koklošim, si ti naredil meni. Po tvoji zvižčnosti si me izvalil v gostilno, me nakredil do nazega in potem me nisi več poznal. Kar sem jaz naredil s piščanci, ti delaš s človeškimi bitji. Glede krutosti sva si enaka, samo ujedla se nisva enako. —

Neki cerkveni odbornik, ki je imel nalogo pobirati nedeljsko kolekto, je imel v svoje nezadovoljstvo na vso moč dolg nos. Napravila se je enkrat neka rana ravno na koncu nosu, katero je pokril z nalašč za to pripravljenim okroglim papirčkom, kate-rega je pa zgubil, ko je prišel v cerkev. Nered je šel po cerkvi pobirati kolekto s še tako nerodnim nosom, in še tisto rano, zato je malo poiskal za papirčkom in res nekaj našel, hitro prilepil na nos in šel pobirati. Sitno pa mu je bilo, ko so se mu ljudje, klop za klopjo smejali, skoroda glasno. Ko je prišel domov, je v ogledalu uvidel vzrok temu sme-hu. V cerkev je namreč zašel košček papirja, ki se je nekje odlepil iz "špole cvirna", na katerem je bilo zapisano "garantirano 25 m dolgo", in to je on prilepil na nos.

"TARZANOVA DVOJNIKA" (72)



Ko je Pabu odšel da prinese Docu zahtevano orožje, je ta nekaj časa gledal za njim, nato začel premišljevat nadaljni načrt. Kmalu se je obrnil in neprickavono zaklical matemu črncu, ki je bil z njimi v kolibi: "Ukundo, mi se moramo rešiti še nocoj in sicer kakor hitro Pabu prinese orožje."



Začutil se je pritlikavi Ukundo tem besedam in zamajal nevrno z glavno ter rekel: "Ne moremo se rešiti." "Moramo!" je zaklical zopet Doc. Med tem mi skrivoma zapustimo naselbino in. "Ne moremo v džunglo ponoči, hudobci prežijo na nas," reče strahoma Ukundo.



"Le nič se ne boj," pogumno pravi Doc. "Hudobci bodo bežali kakor hitro nas zapazijo. Kakor veš, sem jaz velik čarovnik, toda moja čarovnija nima moči, da bi me vodila skozi džunglo. Če greš ti z nami in kažeš pot, bo moja čarovnija na poti skozi džunglo pobila vse vragove, da nam ne bodo škodovali."



Z občudovanjem in nekakim spoštovanjem je po teh besedah pritlikavi Ukundo pogledoval na oba bela dečka in spregovoril: Ukundo bo šel z vania, gspodala toda, kako pridemo iz naselja? Tedaj je pa Diek spregovoril: "Morebiti se bomo morali boriti. Če to, nuremo v boj, kakor bi to napravil pravi Tarzan."

Napisal: Edgar Rice Burroughs

Zapadna Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO.

Naslov in imenik glavnih uradnikov.

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Anton Kochevar, 1208 Berwind Ave., Pueblo, Colo.
Podpredsednik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.
Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo.
Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.
Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Sneed, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo.
2. nadzornica: Mary Grum, 4949 Washington St., Denver, Colo.
3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: Frank Primozich, 1927 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.
2. porotnica: Johana V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, Ohio.
3. porotnik: Joe Lipsick, Jr., Rockvale, Colo.
4. porotnik: Anton Rupar, 408 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo.
5. porotnik: Mike Popovich, 9602 Ave. L, So. Chicago, Ill.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavnega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnine, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priklonijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitve novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENCIM PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!

FINANČNO POROČILO ZSZ. ZA MESEC JANUAR 1937. FINANCIAL REPORT OF THE WSA. FOR JANUARY, 1937.

Št. dr. Lodge No.	Prejemki Receipts	Izdatki Disbursements	Št. dr. Lodge No.	Prejemki Receipts	Izdatki Disbursements
1	\$323.77	\$79.00	27	20.37	50.00
3	390.00	426.00	28	34.91	28.00
4	86.00	—	29	126.00	17.00
5	257.20	60.50	30	31.78	—
6	77.06	30.00	31	16.39	—
7	307.94	—	32	126.71	160.50
8	38.59	—	33	89.55	—
9	207.95	14.00	34	13.02	—
11	35.70	12.00	35	102.17	80.00
13	22.21	14.00	37	46.44	7.00
14	141.38	81.00	38	50.12	16.00
15	43.44	—	40	35.40	—
16	259.52	—	41	190.94	54.00
17	105.29	54.50	44	43.40	—
20	87.34	10.00	45	43.65	11.00
21	129.69	60.00	46	26.28	—
22	78.14	15.50	48	20.83	30.00
23	84.78	—	50	22.96	—
24	66.87	50.50	51	35.37	13.50
25	17.52	25.00	52	24.91	—
26	64.70	—	53	25.57	5.00
Skupaj — Total		3951.86	1404.00		

Obresti od obveznic — Interest on bonds:		
\$2000 University of Denver Stadium, 5%	\$100.00	
\$4000 U. S. Treasury, 3 3/4%	65.00	
\$4000 Alamosa, Colo. Pav., 6%	120.00	
\$2000 Chaffee Co., Colo. Court House, 6%	60.00	
\$12000 Middle Rio Grande Conservancy D., 5 1/2%	330.00	\$675.00
Skupni prejemki od društev — Total receipts from lodges	3,951.86	
Skupni prejemki — Total receipts	4,626.86	
Preostanek — December 31, 1936 Balance	227,516.78	
Skupaj — Total	\$232,143.64	

Izdatki — Disbursements:		
Smrtnino — Death Claim	\$350.00	
Bolniške podpore — Sick benefits	944.00	
Izredno podporo — Special benefit	25.00	
Posebne nagrade za nove čl. — Special awards	10.00	
Skupni izdatki društvom — Total disbursements to lodges	\$1404.00	

Razni izdatki—Miscellaneous disbursements:		
Uradno glasilo — Official organ	\$362.46	
Listi za blagajniško knjigo—Leafs for treas. book	3.67	
Oglas — Ad	15.00	
Najemnine pisarne — Rent	15.00	
Tajniška plača — Secretary's Salary	150.00	
Razsvetljavo in telefon — Lights and phone	9.48	
Vozni strošini in dnevnice gl. uradnikov — Fare & per diem	68.40	
III. Fraternal Congress and Coal	16.89	
Premija na kupljenih bondih—Prem. on bonds	120.00	
Dotočeni obresti na kuplj. b.—Acc. int. on bonds	45.92	
Vnovenje kuponov—Exch. charges on coupons	2.25	\$809.07
Skupni izdatki — Total disbursements	2,213.07	
Preostanek — January 31, 1937 Balance	\$229,930.57	

PREJEMKI ML. ODD. ZA MESEC JANUAR 1937. RECEIPTS OF THE JUVENILE DEPT. FOR JANUARY, 1937.			
Dr. št. Lodge No.	Vsoto Amount	Dr. št. Lodge No.	Vsoto Amount
1	\$14.70	27	2.25
3	26.40	28	.15
4	4.50	29	7.65
5	10.35	30	.45
6	3.30	31	1.65
7	7.50	32	3.60
8	.15	33	15.45
9	9.00	34	.34
11	.90	35	6.60
14	5.70	37	.65
15	1.20	38	2.70
16	6.45	40	.75
17	9.60	41	19.65
20	1.35	44	1.50
21	2.40	45	2.55
22	.90	46	.45
23	.90	48	2.40
24	4.50	51	1.20
25	.15	52	1.20
26	5.25	53	.75
Skupaj — Total	187.10		\$187.10
Preostanek — December 31, 1936 Balance			12,155.94
Skupaj — Total			\$12,343.04

Izdatki — Disbursements:			
Povrnjeno mladinskim društvom—Refund to Juvenile Branches:			
1 United Comrades	\$51.77		
2 Chicago Youngsters	18.27		
3 Pueblo Boosters	42.20		
4 Happy Future	11.31		
5 Liberty Juniors	2.15		
6 Rocky Mountains Junives	19.02		
7 St. Katherine's Juniors	9.15	\$158.87	

SESTANEK SORODNIKOV



Ko je imel preč. g. Vital Vodusek, sv. misijon v Pueblo, Colo., se je sestel tudi s svojimi sorodniki, ki so kakor kaže slika od leve strani Mrs. Josephine Meglen, naša naučena in delavna zastopnica, na sredi se nahaja preč. g. misijonar Vital Vodusek in na desni strani stoji hčerka Mrs. Meglen, omožena Mrs. Louise Piserchio.

Rezervo za prestople člane—Reserve for transferred members:			
4 Olga Costello	\$4.00		
4 Rose Perich	4.00		
26 Julia Strazister	2.90		
32 John Kristoff	3.40		
32 Edward Minnar	4.00	\$18.30	
Skupni izdatki — Total disbursements			177.17
Preostanek — January 31, 1937 Balance			\$12,165.87

Bolniške podpore izplačane — Sick Benefits Paid:

Dr. št. Ldg. No.	Ime člana(ice) Name of member	Vsoto Amount	Dr. št. Ldg. No.	Ime člana(ice) Name of member	Vsoto Amount
1	Anzichek Adolph	\$17.50	32	Kristov Ivana	4.50
1	Kastelic Louis	9.00	32	Laurich Angela	9.00
1	Perhaj Joseph	17.50	32	Strasshofer Mary	22.00
1	Sabec Luka	35.00	36	Payak Frank	22.00
3	Anzick Mary	56.00	36	Strahinich Luka	33.00
3	Stratford Josephine	10.00	36	Tupac John	20.00
3	Stanko Angela	10.00	37	Wakkuri Eino	7.00
5	Bartell Mary	10.00	38	Krizak Frances	16.00
5	Drobnick John	15.50	41	Lunka Frank	15.00
5	Hren Johana	15.00	41	Miroslavich George	32.00
5	Tezak Joe	20.00	41	Vuksinich John	7.00
6	Mertel Martin	30.00	45	Turk Frank	11.00
9	Holmes R. E. Dr.	7.00	48	Celic Joseph	20.00
9	Lasko Mike	7.00	48	Malsenc Tony	10.00
11	Kosec Joe, Jr.	12.00	51	Hribernick John	13.50
13	Jesih John	14.00			
14	Koppes Steve	12.00		Skupaj — Total	\$944.50
14	Metelko Anton	12.00			
14	Metelko John	25.00			
14	Rebol Joe, Sr.	13.00			
14	Skerl Frank	19.00	32	Strasshofer Ma	5.30
17	Jelniker Mary	16.50			
17	Kiris Steve	23.00			
17	Tursick Joe	15.00			
20	Mehle Pauline	10.00	25	Ambrose Frances	\$25.00
21	Kristoff John	36.00			
21	Osaben Frank	24.00			
22	Zalec Gregor	15.50			
24	Mismash John	50.50	53	Papus Alex Kras	\$350.00
27	Bozic William	14.00			
27	Kovach Andy	22.00			
27	Rugel Anton	14.00			
28	Stojis Anton	28.00	36	Svoboda	\$5.00
29	Gaimar Mary	17.00	53	Western Star	5.00
32	Hribar Mike	29.00			
32	Kaucic Louis	21.00		Skupaj — Total	\$10.00

PREMEMBE V ČLANSTVU ZSZ. ZA MESEC JANUAR 1937. CHANGES IN MEMBERSHIP OF THE WSA. FOR JANUAR, 1937.

Pristopili — Entered:
 K št. 4 iz ml. odd.: Olga Costello, c. 5340, R. 18, zav. \$500; Rose Ann Persich, c. 5341, R. 18, zav. \$500 in \$1.
 K št. 20 iz ml. odd.: Julia Strazister, c. 5344, R. 18, zav. \$500 in \$1.
 K št. 32 iz ml. odd.: Edward Minnar, c. 5345, R. 18, zav. \$500 in \$1; John Kristoff, c. B-308, R. 17, zav. \$500 in \$1.
 K št. 36: John Chorak, c. 5346, R. 19, zav. \$1000 in \$1; H. A. Jabezynski, M. D., c. C-7, R. 30, zav. \$250; Peter Suzich, c. B-37, R. 42, zav. \$250 in \$1.
 No. 51: Ann Catherine Hribernick, c. 5347, C. 16, ins. \$1000 and \$1.
 No. 53: Pete Pantazes, c. D-71, C. 42, ins. \$500 and \$1.

Zopet sprejeti — Reinstated:
 Pri št. 4: Alexander Kosky, c. 3818.
 Pri št. 5: John Kikel, c. B-167.
 Pri št. 29: Ann Cirinski, c. 4928.
 Pri št. 30: Remo Spigarelli, c. 3945.
 No. 53: Harry Smith, Jr., c. D-63.

Suspendirani — Suspended:
 Pri št. 5: Angela Ambrose, c. 4754; Frances Pahule, c. 1724.
 Pri št. 8: Angela Orozen, c. B-57.
 Pri št. 17: John Tomsick, c. 5189.
 Pri št. 21: Joe Stupnik, c. 4604.
 Pri št. 26: Mary Guzo, c. 3020.
 Pri št. 31: Ivo Jovicich, c. 4840.
 Pri št. 32: John Skutica, c. 5210.

Prestopili — Transferred:
 Od št. 9 k št. 17: Lawrence F. Lasnik, c. D-9; k št. 38: Eva Kosec, c. 2593; Frank Kosec, c. 1206.
 Od št. 32 k št. 34: Eustina Sajin, c. 3865.

Odstopila od vseh podpor — Withdrew from all benefits:
 Pri št. 7: Rosie Sabec, c. 4365.

Umrli — Died:
 Pri št. 5 umrl 22. januarja 1937: Andy Kovach, c. 5068, star 7. Vzrok smrti: Pljučnica. Pristopil v Zvezo 11. januarja 1935, zav. \$250, R. 48; umrl dne 18. januarja 1937. Lukas Vidmar, c. 1190, star 54 let. Vzrok smrti: Mintska jetika. Pristopil v Zvezo 11. avgusta 1913, zav. \$500, R. 31.
 Pri št. 32 umrl 18. januarja 1937: Frank Pivk, c. 3249, star 49 let. Vzrok smrti: Bolezen na jetrih in mehurju. Pristopil v Zvezo 28. septembra 1926, zav. \$500, R. 39.
 Denver, Colo., March 4, 1937. Anthony Jeršin, gl. tajnik—Sec'y.

Dopisi lokalnih društev

IZ URADA DR. SLOVAN ŠT. 3, ZSZ.

Pueblo, Colo. Članstvu našega društva se tem potom naznanja, da se polnoštevilno udeležujejo društvenih sej, ker v letu konven-

njeni sobratje in sestre, da pridete v polnem številu na društveno sejo, da bomo imeli več uspeha in pa da bomo bolj bratsko sodelovali za napredek.

Nadalje se naznanja članstvu, da se bo začel pobirati assessment že ob 8:30, pa se bo pobiral do 9:00. Točno ob 9:00 uri zjutraj pa se bo pričela seja. Med sejo se ne bo pobiralo assessmenta. Ko bo pa seja zaključena, se bo pa zopet nadaljevalo s pobiranjem assessmenta, dokler vsi ne plačajo. — Z bratskim pozdravom.

John Mramor, preds.

IZ URADA DR. SLOGA SLOVENCEV, ŠT. 14, ZSZ.

Spring Glen, Utah Cenjenemu članstvu našega društva naznanjam, da se podam na počitnice za par tednov. Ker ne vem natančno kako dolgo bom izostal od doma, zato prosim, da vsi člani plačujete svoje društvene prispevke blagajniku sobratu Joe Rebolu, mlajšemu in kateri ste na mesečnem assessmentu dolžni, da ta dolg pri njemu poravnate, ker sem vse tajniške posle za čas mojih počitnic izročil njemu in on ima pravico pobirati mesečne prispevke. Prosim, da to upoštevate. — Kateri niste bili na zadnji seji, se vam tudi naznanja, da je bilo sklenjeno, da vsak član plača 25c za vzdrževanje društvene blagajne ali za našo korporacijo šest različnih društev, katero smo ustanovili leta 1925 in prosim vsa različna društva, da gredo s tem naprej, kajti le v slogi je moč. Če gremo složno naprej, se bo tudi Slovenski dom postavil, saj nas je precej Slovencev tukaj v tem okolišu. Če bomo složni, bomo lahko veliko napredovali. Zato le naprej in nikdar nazaj.

Tukaj smo imeli precej mrzlo, od 20 do 30 pod ničlo. Snega smo imeli štiri do pet čevljev in stari ljudje ne pomnijo tako hude zime. Toda, upamo da smo najhujše že prestali in obrača se po malem na bolje. Zopet bo treba sejati in orati ter obdelovati naše farme. Zato se pa podam sedaj na počitnice, ker po letu ni farmerju časa da bi hodil na počitnice, je preveč posla na farmi z namakanjem zemlje in raznim drugim delom. — Tukajšnja premogarska industrija dela s polno paro. Ne vem kaj je vzrok, ali huđa zima, ali predvidevajo stavko, ki se baje obeta z aprilom. — Tukaj v Carbon County smo dobili radio postajo in sicer v bližini Helper. Sedaj lahko poslušamo vsakovrstne novice in različne radio programe. Ta radio postaja je ravno na moji farmi. — Ker so druge stvari že zastarele da bi jih poročal, bom za enkrat sklenil to pisanje. Se bom še kaj oglašil, ko pridem s počitnic. Do tedaj pa pozdrav.

A. Topolovec, tajnik

IZ URADA DR. SV. KATARINE ŠT. 29, ZSZ.

Cleveland, O. V našem glasilu je bilo že parkrat poročilo glavnega odbora ZSZ, da od dne 1. marca tega leta se bo sprejemalo nove člane ali članice, kateri se zavarujejo v navadne domsmrtne certifikate le v razred D, in ne več v razred "A," kakor je to bilo do sedaj. Ta sprememba bo veliko koristila članstvu, zlasti zato, ker bodo certifikati imeli rezervno vrednost. To, da se certifikati spremene, je jako priporočljivo tudi za starejše člane, ker dalje ko jih kdo ima, več rezervne vrednosti imajo. Ako morda kdo ni popolnoma na jasnem glede tega, naj pride na prihodnjo sejo, kjer se bo natančno povedalo, kako je s to stvarjo. — Velik uspeh je pričakovati tudi od sklepa glavnega odbora ZSZ, ki nudi naši mladi-

lini tako lepo priliko, da tudi ona pokaže svojo aktivnost. — Pri zadnji seji našega mladinskega oddelka je bilo zbranih veliko otrok, ki so z največjim veseljem sprejeli poročilo, da kateri pridobi ne manj kot 15 članov do konca meseca junija, tistemu bo Zveza poklonila rasto vožnjo za na konvencijo ZSZ v Denver, Colorado, katera se bo vršila meseca avgusta. Otroci so potem do maha vsi obljubili, da bo vsak lobil ob omenjenega časa do očeno število. Torej le pogumno na delo in kateri bo obljubo spomnil in pridobil največje število novih članov, najmanj seveda 15, za naše društvo, tisti bo deležen proste in lepe vožnje v Denver, Colo.

Bingo party, ki se je vršil po zadnji seji, je bil uspešen, zato najlepša hvala posebno tistim, ki ste kaj darovali. Nekateri članice našega društva so v resnici poživljale in vedno rade pomagajo kadar gre za skupne koristi.

Končno še opozarjam tiste, ki imate navado plačevati svoje mesečne prispevke zadnjega dne v mesecu, da iste plačujete od sedaj naprej ne pozneje kot do 26. dne v mesecu. S tem prihranite mnogo dela tajništvu.

Vesele velikonočne praznike vsem članom in članicam Zapadne Slovanske Zveze.

FRIBREDETE DRUŠTVA PUEBLO BOOSTERS

Pueblo, Colo. Pueblo Boosters priredijo svojo plesno veselico v nedeljo 11. aprila v dvorani sv. Jožefa. Začetek ob 9. uri zvečer.

IZ URADA DR. SVOBODA ŠT. 36, ZSZ.

So. Chicago, Ill. Članom in članicam našega društva se tem potom naznanja, da se vrši društvena mesečna seja v četrtek 11. marca ob navadni uri in v navadnih prostorih. Opozarja se članstvo, da se te seje udeleži, ker se bo na tej seji podalo tudi poročilo o uspehu zadnje veselice. S tem bodi tudi povedano, da člani in članice, kateri morda še niste vrnili vstopnic, ali če ste jih prodali niste še vrnili izkupička za nje, da to storite še pred sejo, da bo potem sobratu tajniku mogoče podati celoten račun na seji, kajti težko je tajniku, če mora tako stvar odlašati z izgovorom, da ne more podati čistega računa, ker še ni dobil vrnjenih vstopnic ali denarja za nje. Torej prosim cenjeno članstvo, da to storite, kateri še niste.

Kar se tiče društvenih sej, bodo to leto zanimive, zaradi bližajoče se konvencije. Gotovo ima ta ali oni kak dober

predlog ali nasvet, ki bi morda veliko koristil celokupnemu članstvu ZSZ. Na dan z dobrimi nasveti in predlogi, ne jih skrivati sami za se, da se potem delegatom, kateri pojdejo na konvencijo da gotova navodila, po katerih bi se naša Zapadna Slovanska Zveza morda še izboljšala in izpopolnila, dasi je že sedaj postala ena najbolj privlačnih organizacij in je zanimivejša od leta do leta. Torej na delo za boljše in popolnejšo ZSZ. — Na svidenje na seji v četrtek 11. marca zvečer.

C. G. preds.

ZSZ ENGLISH SECTION

TRAIL BLAZERS NO. 41, WSA. Denver, Colo. Last you forget, St. Patrick's Day comes but once a year. For our Irish friends and members we have an entertainment after the meeting this year we have something new and different in the line of a good time. The next meeting will be held on March 15, we would like to see all our members and friends present, there will be songs, jokes and refreshments for everybody. Fraternally, The Old Crier.

PUEBLO BOOSTER BRANCH NO. 3, WSA.

Pueblo, Colo. Hello everybody! It's news from Pueblo, can you hear that? Don't get too excited, for you are going to hear from us quite often now, as we have decided to get busy and let you in on what's going on in our club. Very few members have attended the last meeting, but we think that we shall draw more to our future meetings, because we have planned many nice things which, no doubt, everyone will like. Take our first meeting, for instance, we are going to give them the treat of their lives. The program will consist of three parts: 1. A miscellaneous program, 2. An enormous party (the goodies are kept a secret), 3. Games. So I warn you, members, to make March 21st, a date to come to the meeting. I guarantee you a real good time. As

"MATI SKRB"

ROMAN

Spisal
Herman Sudermann

Prevedel
Mirko Javornik

Neko drugo noč, ko je utrujen zaspal na stolu, ga je poklicala po imenu.

"Kaj želite, mati?" je planil.
"Nič," je dejala. "Oprosti, morala bi bila pustiti. — Ampak — kdo v, koliko bova še govorila med seboj — rada bi izrabila čas."

Tokrat je bil preveč zaspan, da bi razumel zmišle njenih besed. Sedel je tesneje k njej in jo prijel za roko, a trepalnice so se mu takoj spet sprijele.

Mislila je, da čuje in je začela: "Včasih sem bila zelo vesela, mlada stvar, ne dosti drugačna kot tvoji sestri... Radost mi je razganjala srce in oči so mi vedno hitele v daljavo, kakor da bi se moralo od tam pripeljati nekaj silno lepega — kak princ ali kaj takega. — Nekoč sem začela tudi ljubiti, z drugo ljubeznijo, veliko, nebeško, ki pride nad človeka kakor usoda. A on me ni maral, — bil je vitek in plavih las in na bradi je imel bradavico. Tisto bradavico bi bila rada venomer poljubljala, a nisem nikdar prišla do tega. — Videl je mojo ljubezen in vedel zanjo in nekega dne, ko je bil posebno prešeren, me je objel in me ljubkoval in me potem spet pustil. — Jaz pa sem bila vesela in sem se radovala, vsaj enkrat me je pa le objel in me držal v rokah."

Prenehala je. Oko ji je sijalo, lica je preplaval rožnat, skoraj deklinski blesk — čudovito se je pomladila. Pa je videla, da je zaspal in žalostno umolknila.

Ko se je prebudil, je rekel: "Tako mi je bilo mati, kakor da mi kaj pripovedujete." "Si pač samo sanjal," je odgovorila in se smehljala, misli pa so ji medtem romale dalje in dalje, skozi vse življenje in iz vseh kotov so brskale ostanke veselja, ki so se bili poskrili vsepovsod.

"Prav za prav res ne vem, zakaj sem bila vse življenje tako žalostna. Če mislim nazaj — saj me ni nikdar zadela nobena velika nesreča. Prav lepo res ni bilo, ko smo morali s Helenentalo sem, in ko sem videla mogo vso v krvavorodeči svetlobi, ki jo je metal goreči skedenj, mi je strah zadosti močno planil v ude, ampak če vzamemo vse skupaj takole na veliko, se mi je prav za prav vedno dobro godilo. — Otroke sem vas vse zredila in nobenega mi ni pobrala smrt — jesti in piti smo tudi imeli vedno dovolj. — Oče je sicer včasih godrnjal, ampak v zakonu že ne gre drugače, to boš kdaj tudi sam doživel... Otroci ste me vsi imeli radi. — Fantje ste vzrasli v krepke može, in dekleta bodo dobre žene, če bo Bog hotel in če jih ti ne boš pustil iz oči. Kaj pa še prav za prav hočem."

In tako se je trapila ta uboga žena, ki se je počasi mučila do smrti, da bi izvedela, kaj jo je prav za prav do smrti izmučilo. Mati Skrb ji je nalahko snemala tančico z glave, da ji je smrt mogla dihniti v obraz.

In nekega večera je umrla... Oči so se ji zaprle, še sama ni vedela kako. Zdravnik, ki so ga še poklicali, je govoril o oslabelosti, anemiji; le občutljivejši so ob takih prilikah rekali: "Umrla je, ker ji je počilo srce."

Dvojčki sta v bridkem joku klečali ob postelji, oče, ki so ga prinesli v sobo na njegovem stolu, je ihtel na glas in jo je hotel s silo prizvati nazaj v življenje... Pavel je stal ob vzglavju in se grizel v ustne.

"Vendar je moja obveljala," je mislil, "umrla je, preden je prišla sreča. Lačna je morala vstati od poječin življenja, kakor sem dejal."

Čudil se je, da ni čutil tako velike boli, kakor si je prej predstavljal. Le zmedene misli na vse mogoče neumnosti, ki so mu nepretrgoma prebiskavale glavo kakor netopirji po mraku, so mu kazale, kako je z njegovim srcem.

Udarilo je polnoči, oče je izpregovoril: "Pojdimo k pokoju, otroci... Kdor more spati, naj spi... Težki dnevi nas čakajo..."

Objel je dvojčki, stisnil roko Pavlu in odnesli so ga v njegovo sobo.

"Kako dober je danes oče!" je mislil Pavel, "za njenega življenja ni bil nikdar tak." Sestri sta se ga ihte oklepali okrog vratu in zahtevali, naj čuje pri njih. Bilo ju je tako strah!

Pavel jima je tolažeče govoril, ju spremlil v kamro in obljubil, da se bo v dobri uri vrnil pogledat.

Ko je po tem času z lučjo v roki stopil k njenemu ležišču, ju je našel v trdem spanju. Tesno sta se bili objeli in na rdečih licih so jima še lepele solze.

Potem je šel do vrat očetove sobe, da bi poslušal, in ko tudi tu ni ujel glasu, je po prstih lezel v sobo, kjer je počivala mrtva. Hotel je še zadnjič čuti ob njeni strani.

Ko sta šli sestri spat, sta ji pregrnili obraz z belim prtom. Pavel ga je snel, sklenil roke in gledal, kako se je plapolajoči soj luči igral na njenih voščenih potezah. Malo se je spremenila, le modrij pletež žil na sencih je močneje izstopil in trepalnice so metale globlje sence na izžetala lica.

Prižgal je močno svetiljko, ki je v boleznih vse noči gorela ob njeni postelji, sedel na stol, na katerem je sedel ponavadi in mislil opravljati tiho mrtvaško pobožnost. Nenaadno mu je prišlo na misel, da je pozabil poslati po mizarja, da bi prišel zgodaj po mero. — Skromna jelkova krsta naj bo — črna pobarvana — in krog in krog venec iz resja, zakaj to tiho, nežno rastlino je ljubila čez vse.

"Koliko bo neki stala krsta?" je mislil dalje, in v hipu se je prestrašil do dna duše, zakaj ni imel prav nič, da bi mogel pokopati mrtvo. Začel je šteti in računati, a ni mogel priti do zaključka.

"Zdaj je prvič, da kaj potrebuje za svojo osebo," je tiho dejal pred se in se spomnil zbledle obleke, ki jo je nosila iz leta v leto.

Zračunal je vse, kar bi mogel v naglici od kje dobiti, a vsota je bila majhna in še zdaleč ni zadostovala, da bi z njo kril stroške za pogreb. Tudi trije tovari šote, ki bi jih jutri in pojutrišnjem na vsak način še lahko poslal v mesto, niso mogli pri stvari prav nič izpremeniti.

Res, prilika, kot je še niste imeli

Kupite svoj avtomobil naravnost od U. S. Auto Finance Co., največja avtomobilska finančna družba v Chicagu, in prihranite več kot polovico.

Vsak avto, ki ga prodamo, je pristno garantiran avtomobil, ki je padel nam nazaj kot lastnina.

Imamo preko 200 kar, od katerih si lahko izberete; nekatere so popolnoma nove, nikdar uporabljene, katere smo dobili v lastništvo od avtomobilskih trgovcev, ki niso mogli poravnati svojih plačil tovarni.

Dvajsetletno financiranje avtomobilov in tisoče na tisoče zadovoljnih odjemalcev je vaša garancija, da boste zadovoljni.

Vsak avto nosi našo brezpogojno 90 dnevno garancijo in 10 dni brezplačne vožnje na poskušnjo.

1937 in 1936 Buick — 1937 in 1936 Terraplanes — 1936 Chevroleti — 1936 Fordi — 1936 Plymouths — 1936 Pontiacs — 1936 Oldsmobiles — 1936 Lafayettes — 1936 Hudsons — 1936 Chryslers — 1936 Dodges — vse po polovični ceni in nekateri manj kot pol.

Imamo tudi 1933, 1934, 1935 Dodges, Buicks, Chevrolets, Fords, Nashes, Hupmobiles, Cadillacs, Packards — sploh vsak izdelek in vzorec kar, ki se izdelujejo — nad 200 kar skupno, po nič več kot \$45.

Garantiramo, da vam prihranimo več kot 50%.

Ne kupujte nove ali rabljene kare, dokler niste videli teh v resnici čudovitih prilik.

Ni vam treba plačati v gotovini

Sprejeli bomo vašo staro karo kot naplačilo in preostanek lahko plačujete v malih mesečnih obrokih celi dve leti.

Vsak avto je garantiran, da vam bo služil in vas zadovoljil na leta, ali pa se vam vrne denar.

Ne glede na to, kje živite, ne zamudite te čudovite prilike. Odprto imamo vsak večer, vključno nedelje, do 9. ure.

U. S. Auto Finance Co.

1240 W. 63rd St., Corner Loomis St., Chicago, Ill.

(Cont. from p. 3.)

vec and her foreign languages. It's Spanish now, we'll probably hear of her trip to Spain in the near future. I think that's enough, don't you?

Frances Krall.

LIBERTY JUNIORS—WSA—NO. 5 So. Chicago, Ill.

Our last meeting, which was held on Monday, March 1, instead of Mar. 3, was exceptionally well attended. Among the many things that were discussed, the main one was concerning our forthcoming second annual dance. The complete plans which will be more thoroughly and more definitely discussed at our next meeting will appear in this column later.

Attention, Liberty Jrs! All of you that have secured new members kindly see that they are on hand at Mr. Popovich's home on Thursday, March 11, at four o'clock. They must meet here so that they can be taken to a doctor for their physical examination before entering the lodge.

A very important meeting will be held Wednesday, March 10, at 9602 Ave. L. The purpose is to select the various committees who are to help at our coming dance. All loyal members are requested to attend.

The Liberty Flash. P. S.—We have been informed that Frankie Jurjovec, son of our dear friend and adviser, Mr. Leo Jurjovec, of Chicago, is recuperating from an appendicitis operation. Both the senior and junior branches of the Liberty lodge join in wishing him a very speedy recovery.

TRAIL BLAZERS LODGE NO. 41 Denver, Colo.

By this time you know about the St. Patrick's Day celebration which will take place (meeting night) March 15, 1937.

The Committee in charge for weeks has been preparing to make this a gallant affair which the members are urged not to miss this meeting for there will be many important discussions in regards to the welfare of the lodge and the association. The members are urged to look over the by-laws and if they find it advisable to make any changes, they can express their ideas at the meetings or by writing a note to the Secretary who in turn will read them at the meetings. It is the idea of the members and discussions of the lodges that bring about a successful convention.

No matter what your idea might be, make them known even though they might not seem important, sometimes they bring up discussions, which in turn give others an idea which are added to yours and in that way helps to bring about an organization which gives you better benefits. By doing this you not only exercise your privilege but help the association to grow which means a greater and stronger WSA.

Any member that wants tickets for that big dance on April 10, 1937 (which promises to be a Wow) can get them from me. The penny social was a success and every one had a good time, that is one time Joe Caincio showed us how to make a profit with a Jug of water.

I wish Ernest Thomas rapid recovery who is at St. Lukes Hospital and

urge the members to pay him a visit.

In signing off I wish to congratulate all those writers for their interesting articles which I wish they would keep up and for the splendid cooperation shown me by the members which I am very thankful.

John Peketz, Sec'y.

SIRITE AMER. SLOVENCA

DR. F. PAULICH

ZOBOZDRAVNIK

2125 So. 52nd Avenue
(poleg Douglas Elevator)

CICERO, ILL.
Tel. Cicero 610

URE: vsaki dan izvemšiši srede od 9 a. m. do 8 p. m. — Ob nedeljah po dogovoru.

VELIKANOČ JE BLIZU



Velikanoč je letos že 28. marca in ako se bodete spomnili svojcev v starem kraju za te praznike s kakim darom v obliki denarne pošiljke, je sedaj čas, da nam čim prej pošljete to svoto in mi bomo skrbeli, da bo denar tudi to pot točno sprejel. Potreba je tam še vedno velika in vsak dolar bo dobrodošel. Naše cene za denarne pošiljke v dinarjih in lirah so:

200 din. za \$ 5.00— 50 lir. za \$ 3.50
300 din. za 7.25— 100 lir. za 6.40
500 din. za 11.65— 200 lir. za 12.25
1000 din. za 23.00— 300 lir. za 18.00
2000 din. za 45.00— 500 lir. za 29.00
5000 din. za 112.00—1000 lir. za 57.00

Pri večjih zneskih sorazmeren popust. — Pošiljamo tudi v dolarjih. — Navedene cene so podvržene spremembi gori ali doli.

VELIKO POTNIKOV Letošnje poletje bo nepričakovano veliko potnikov za Evropo. Nekateri parniki so že sedaj razprodani za junij in julij. Ako ste Vi letos namenjeni v stari kraj, je v Vašem interesu, da mi takoj pišete za rezerviranje prostora itd.

V maju, juniju in juliju priredimo več skupnih potovanj na različnih linijah in ako vam je na tem, da potujete v družbi svojih rojakov, mi pišite za natančna pojasnila o teh potovanjih.

NOTARSKA OPRAVILA V vseh staro-krajskih zadevah, v katerih si sami ne morete pomagati, se obrnite na nas, ker starokrajski posli vseh vrst so naša posebnost.

Vsa pisma in druge pošiljke naslovite na:

LEO ZAKRAJŠEK
General Travel Service, Inc.
302 E. 72nd Street, New York, N. Y.

Izredno Dober nakup!

POPOLNOMA NOV
FEDELCO
Vacuum čistilec

SAMO

\$19.85

Z brezplačno skupino pritiklin

★ Izredno! Fedeleco Vacuum čistilci — ne predelani ali rabljeni, marveč popolnoma novi vzorci... za samo \$19.85. In dobite tudi popolno skupino pritiklin brez nadaljnjih stroškov! Ne odlašajte! Zaloga je omejena!

SAMO

\$1 NAPLAČILA

Plačajte preostanek mesečno s svojim računom za elektriko.



These attachments FREE with each Fedeleco Vacuum Cleaner

To cover interest and other costs, a somewhat higher price is charged for Cleaners sold on deferred payments.

COMMONWEALTH EDISON ELECTRIC SHOPS

DOWNTOWN—72 W. ADAMS ST.—132 S. DEARBORN ST.
Telephone RANDOLPH 1200, Local 66

4834 S. Ashland Ave. 4231 W. Madison St. 1116 S. Michigan Ave.
2733 Milwaukee Ave. 2950 E. 92nd St. 3460 S. State St.
4562 Broadway 4833 Irving Park Blvd. 852 W. 63rd St.

FEDERAL COUPONS GIVEN

Zelodčno zdravilo iskreno priporočano



Chicago, Ill. — "Uživam Trinerjevo grenko vino, kadarkoli trpim na želodčnih ali neprebavnih nerednostih, in priporočam ga lahko vsakomur iskreno. — Mrs. Susanna Pavlus." Ne preizkušajte s kakimi drugimi odvajalnimi sredstvi. Uživajte Trinerjevo grenko vino, ki je v zadnjih 46 letih dokazalo, da je najbolj zanesljivo zdravilo proti zaprtju, plinom, slabemu teku, glavobolom, nemirnemu spanju in podobnim težkostem.

— Pišite po brezplačni vzorec — Triner's Bitter Wine Co., 544 S. Wells St. Chicago, Ill.

Send me a free sample.

Name _____

Address _____



ODDALJENI PRIJATELJI SO VAŠI SOSEDEJE potom telefona

Kadar vam pride na misel kak odsojen prijatelj ali sorodnik, posezite po telefonu. Nekaj centov in nekaj sekund vas bo privedlo skupaj za obisk, ki bo vaju oba razveselil. Poizkusite

to noč. Uvideli boste, da so ključ izven mesta hitrejši, jasnejši in cenejši kakor kdajkoli prej, in tako lahko izvedljivi kakor telefoniranje groceristu na oglu bloka.

(Poslužite se nizkih cen za večje razdalje, ki so v veljavi po 7. uri vsak večer in ves dan ob nedeljah.)

ILLINOIS BELL TELEPHONE CO.

Vsem, ki se za kampanjo zanimajo,

naznanjamo, da se prva polovica kampanje, v kateri štejejo glasovi še enkrat toliko, kakor bodo v drugi polovici kampanje, konča z dnem 15. marca 1937. Da bodo glasovi šteti po določilu prve polovice kampanje, morajo biti vse pošiljkatve odposlane na Upravo lista ne kasneje, kakor dne 15. marca 1937. Uprava bo upoštevala datum poštnega pečata. Vse pošiljkatve, ki bodo imele poznejši datum, kakor 15. marca 1937, bodo kreditirane kar se tiče števila glasov po določilu, za drugo polovico letošnje kampanje. Zapomnite si vsi in ravnajte tako.

Dalje opozarjamo tudi vse tiste, ki so tekom te prve dobe poravnali svoje naročnine, niso pa omenili, komu naj se kreditira njihove glasove. Vsi taki naj nam gotovo do 15. marca 1937. sporoče, komu želijo svoje glasove pokloniti.

Vzemite to na znanje vsi, da ne bo potem kakega nepotrebnega nesporazuma.

Uprava "Am. Slovenca".